

«Пять элементов семейного образования»

Сегодня на наших глазах происходит цифровая революция. Мы понимаем и видим, что мир будущего будет отличаться от того, к чему мы привыкли. И дело не только в процессах цифровизации и новых форматах коммуникаций. Система взаимодействия человек – общество – **бизнес** трансформируется, и это отражается на изменениях системы образования и, в первую очередь, на обучении наших детей.

Меняются инструменты и форматы образования, но это все лишь инструменты. Базовые ценности и потребности остаются неизменными всегда. Качественное образование, соответствующее актуальным запросам времени – это задача образовательных институтов, педагогического сообщества и родителей. Одно из самых популярных решений – формат Семейного образования.

В этом году ММСО открывает гибридный формат, где лозунгом являются: Доверие. Благополучие. Диалог. Атмосфера. Платформа. Пять элементов, которые открывают двери в новые форматы обучения. На площадке Спец проекта по семейному образованию мы обсудим, как изменились 5 элементов в сфере домашнего обучения.

Доверие.

С каждым годом у родителей растет доверие к семейному образованию. Не только в мире, но и в России. Семейное образование сегодня – это экспериментальная платформа, которая наряду с фундаментальными науками, формирует новую базу знаний, навыков и компетенций будущего. По оценкам МГУ и ЦПСО количество детей на домашнем обучении ежегодно удваивается, потому что все больше и больше родителей задумываются о таком важном элементе как ...

Благополучие.

Изменились родители, которые вовлечены в образование не пассивно, они сами выстраивают образовательные маршруты, понимая чему, где, когда и каким образом нужно обучать детей. Родители составляют учебный план, в котором уделяется внимание обучению, работе с информацией и практическим навыкам. Задача родителей – помочь детям подготовиться к будущему. Сделать так, чтобы они не подстраивались под мир и обстоятельства, а осознанно подходили к своей жизни и строили благополучное будущее для себя и своих детей. Так как поменялось отношение родителей к образованию, то изменился статус педагогического сообщества и школ, который основан не по принципу передачи ребенка «на передержку», а строится по принципу ...

... Диалога.

Создаётся новая кооперация: педагогическое сообщество и родительские комитеты.

Сегодня школы открыты для сотрудничества и диалогу с сообществом Семейного образования. Школы стали изучать и вовлекаться в образовательные процессы домашнего обучения. Практика показала, что в период пандемии и дистанционного обучения новые ресурсы, технологии и методики, используемые на СО, помогают выстраивать учебный процесс и не снижают его эффективности. Со стороны школ появилась заинтересованность совместно выстраивать новые форматы обучения. Кооперация школы и семьи стала возможна благодаря высокотехнологичной IT технологиям. И этот диалог стал возможен благодаря следующему элементу – платформе...

... Платформа.

Рынок образовательных ресурсов на Семейном образовании мобилен: он расширяется и строится из потребностей ребенка и новых реальностей, то есть с учётом цифровизации и глобализации современного мира, который позволяет повышать квалификацию самих родителей, а также обучать детей практическим навыкам, которые становятся сегодня необходимыми. Сегодня мы понимаем, что учиться, сдавать экзамены и аттестации можно в онлайн формате, из любой точки мира: не существует привязки к месту или к школе. Ученики и преподаватели стали мобильными. Появилось больше свободы и выбора тех или иных образовательных платформ и программ. Трансформация образования в условиях цифровизации изменила отношение к СО и создает новую

....Атмосферу.

Сегодня Семейное образование из маргинального движения вырастает в масштабное профессиональное сообщество и становится полноценным продуктом на рынке образовательных технологий. Семейное обучение - инновационный формат образования: быстрее и легче адаптируется с учётом изменения времени и вызовов сегодняшнего дня. Методики, разработанные для учащихся и родителей на семейном обучении, применяются на практике в образовательных учреждениях. А технологии и платформы, созданные для СО, намного опережают учебные программы и онлайн ресурсы государственного образца. Среда Семейного Образования – это атмосфера созидания, созданная для обучения и развития личности. Основные слои Атмосферы - культурные ценности, новые технологии и традиции.

Мы предлагаем в рамках ММСО погрузиться и почувствовать Атмосферу семейного образования, а также задать вопросы о новых возможностях домашнего обучения вы можете, став участником секции Семейного Образования.